

國立東華大學  
National Dong Hwa University  
姐妹校國際交換交流學生心得報告  
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	邱麗珊	國籍 Nationality	中國
學號 School No	W10532402		
交換系所 Host Department	企業管理學系		
原學校 Home University	東莞理工學院		
原系所 Home Department	工商管理學院		
交換交流期間 Exchange Period	自 From _2016_年 year / _09_月 month 至 To _2017_年 year / _01_月 month		

Report About 1500 words

### 那 131 天的故事

“如果我們不曾相遇，我會是在哪裡？”

我想，我的回答是：我會很平淡無奇地待在我的家——東莞。習慣了學生工作的我，會被突然閒置下來的時間以及莫大的空虛感打倒嗎？不置可否，我想應該會的，於是，我選擇了來台灣這邊當一個學期的交換生，給自己一點時間去適應放下了學生工作后的我的平凡大學生活。

離開前的那個暑假，與很好的朋友們一一聚餐告別，用一張張自拍記錄下的人兒還安靜地躺臥在我的朋友圈。閉上眼睛，回想 2016 年 9 月 2 號那晚上離家的情景，眼淚還是會不自覺地掉下來。來台交換，應該是我從小到現在，第一次離家最遠最久的時候了。我覺得很新鮮，然而同時，因為現實存在的種種原因，我也會覺得害怕。即使後來真的來到了台灣這邊，每當出現後悔的念頭，我就會跟自己說“你自己選擇的路，跪著也要走下去。”“有得必有失，這是很理所當然的。”所以，不要後悔任何事，做了就是做了。

在我大一的時候知道了學校有可以來台交換的機會的當天，我就回家跟家裡人討論這件事情了，用了很多很多“口水”才成功讓家人答應這件事，為此，我還開心了好一段時間。接近兩個月的暑假，不知不覺間過去了，在即將開學的時候，才得到明確可以來台的消息，那時候的我，心情是很複雜的，不如當初勸家人時的堅定。體檢、購置保險、收拾行李、忙著和朋友告別這些事情填滿了即將離開前的那一個星期，那個星期，我整個人都是懵的，心裡不知道在想什麼。

歷經百般困難，我終於還是來到了台灣，來到了東華，這個我想了很久的地方。學校很大，大到即使騎自行車的我，剛來的我還是會不時抱怨“我的天吶！這也太大了吧！我要累死了！”發出這個抱怨，是因為剛來的時候，我每天上課都會迷路，繞了好久好久，最終問路才能到達我的上課課室，來到了教學樓，“啊！ABCD 怎麼分，我又忘記了！”於是，我總會把整座教學樓繞一圈，最終才找到我的課室，其實，到現在，我也還是不會分 ABCD~~（扶額，寶寶心累）

不過，補充一點：我是很喜歡騎自行車上學的。因為，其實，在我高考結束報考大學的時候，我本來以為我的學校理工是可以騎自行車上學的，為此，我還開心了很久，雖然，後來知道，我是在舊城區的那個校區，不過，最終我也還是很開心，因為，舊城區有很多好吃的哈哈~

花蓮，是個很美的地方，這裡跟我理想中渴望居住的地方條件完全符合，沒有太多人煙，平靜閒適的生活，是我很嚮往的。東華，更甚，因為這裡，真的很符合我想象中的大學，有過之而無不及。我們能夠交換的學校好像有六、七所，然後，一一登進學校網頁的時候，我第一眼就被東華的環境折服了，開心。

“台灣最美的是人。”李安導演曾這樣說過，這句話，我也相信。我的台灣舍友，是個很漂亮又很向上的女生，每次跟她聊天的時候，我都會覺得“哇，這個女生好棒哦！跳舞畫畫學習工作啥都會。”於是我就滿心地崇拜她了哈哈~我們會聊天到很晚，天南地北啥都聊，週末也會一起出去浪，找好吃的。因為我自己是夜貓子，她也是，於是深夜的時候，有個人陪在身邊的感覺真好，即使是各玩各的手機。在這邊，相較於專業課而言，我選了很多自己喜歡的課去上，因為我想好好順從自己的內心去過這一個學期，選的課像壘球課、初級急救課、性別教育、日語課以及原住民故事與文化課，每節課的老師都很好，他們在傳授知識的同時，還會像朋友一樣跟我聊天，這讓我覺得很開心很舒服。在每節課上，都有認識到新的朋友，有台灣的學生，也有跟我一樣是交換生但是來自不同地方的，大家用不盡相同的語言溝通著身邊的趣聞和喜歡的東西，這種感覺，像是在拍偶像劇，這是我以前想都不敢想的事情。

我想無論是花蓮、還是東華、抑或是整個台灣，給我留下的感慨有很多很多，對我自身世界觀的改變也造成了一定的影響。我第一個喜歡上的地方是西門町，因為那裡讓我感受到年輕的感覺，是的，是年輕的感覺，全身被一種名為勇敢表現自己喜歡的東西的精神所折服，我很佩服他們，甚至是嚮往，因為那是我所不能做到的，謝謝你們，做到了我不能做到的事情，我很開心，即使是靜靜地站在人群中看著、聽著你們的表演，那都會讓我覺得很愉快輕鬆。第二個喜歡上的地方是台東，因為那一晚的深夜十二點多，看完阿美斯音樂節的我們，從夜市中步行回民宿，一位同是交換生的朋友跟我們說海濱公園那現在可以看到很多星星呢，然而身體疲勞了一天的我們婉拒了，只想趕緊回到民宿洗漱睡覺，然後，帶著我們前往民宿的朋友改變了前進的方向，悄無聲息的，直到我們到了海濱公園，他就說：“看這裡看星星很好呢！很多很美！”抬頭那一刻，有點想哭，哈哈白目的自己，說不出的感覺，我真的真的很興奮，我站在沿岸大喊著“啊！凌晨十二點多耶，我居然在海邊看星星，超級棒！”，蹦蹦跳跳的在沿岸走著那一晚的感覺無法忘懷，至今，我仍然十分感謝那位朋友，謝謝你帶我看到了那一幕，天上的星星，真的真的美極了！我最後喜歡的地方是這個我待了最久的地方——花蓮以及包含在花蓮的志學、東華，每個街角，在我的腦海里，都有著一幕幕不同的場景，雖然身邊的人不盡相同，然而，唯一固定的是每次出門都不會心生厭倦的心情，無論是坐接駁車出來還是坐朋友機車出來，我都很喜歡。

離別的日子，轉眼到來，內心掙扎著某樣東西，難以釋懷。躺在床上看著天花板想了許久，我想那樣東西，應該是在這裡與這裡的那些人兒所建立下的羈絆。每次與不同的朋友，在臨走前約見，聊天的末尾總離不開“回去要記得我啊！下次來的時候記得來找我啊！有機會我也會去找你的！很開心遇見你！”每當聽見這些話，我的內心錯綜複雜，因為我不知道要怎麼回答，未來很遠，也許很近，但是，未知的到來，總會讓我覺得不確定，因為我們都不能預測未來究

竟會怎麼樣。還記得我有次刷微博的時候，看到這樣一段話語“我們每次離別時，對彼此說著下次再見，可是下次下著下著，就已經不知何年何月了。”我不敢輕易許諾，因為我怕諾言許下后，我無法實現，於是，我只能說“我會期待我們再次見面的那一天”。

蕙心、Karen、Paul、Annie、Allen、Roger、琬怡、啟萍、文婕、曉君、小夥子、阿坤、祐瑄、奕如、或菁學姐、湘琪、小鈺、若馨、嘉凱、志楓、俞安、春蓉、Fumika、Elisha、Lam、志瑄、浩瑋、澤正、何香、陳欣、幸麗、譯文、隔壁宿舍的同學、怡萱、婉如以及接待我們的其他志工，還有各位亦師亦友的老師們，謝謝你們，這一段時間的照顧，真的真的很開心能夠認識你們，謝謝你們參與我的人生。我想這 131 天里，和你們相處的點點滴滴，就是最美好的回憶，我想，若干年後，如果有幸再次回到這個地方，我想我應該仍然會想起與你們度過的這 131 天。無論未來會怎麼樣，希望你們仍然能夠堅持做自己想做的事情，記住一定一定要好好照顧自己的身體，因為只有我們彼此都好好的生活著，未來才可能會有再次相見的機會哦！祝你們在現在走向未來的路上，一路順利！

故事未完待續...

二零一七年一月九日